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Niederschrift über die Sitzung des Stadtrates Kroppenstedt
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 31.03.2022
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:32 Uhr
Ort, Raum: Kroppenstedt, Am Markt 1, Rathaus (Sitzungssaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Joachim Willamowski

Mitglieder
Herr Eike Döpelheuer
Herr Stefan Horenburg
Herr Björn Kaczur
Frau Anja Krüger
Herr Gilbert Krüger
Herr Karl-Heinz Schmidt
Herr Gerrit Staats
Herr Martin Tiedge
Herr Michael Walkhoff
Herr Torsten Warnecke

von der Verwaltung
Frau Nicole Schliebener
Herr Fabian Stankewitz

Abwesend:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und
Feststellung der Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Aktueller Sachstand zum Planungsstand Erschließung
Baugebiet und weiterer Ablauf - Berichterstatter SGW-
Ingenieurgesellschaft Magdeburg mbH, Herr Steffens
Vorlage: KRS/086/22-IV

5 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der
Sitzung am 10.02.2022

6 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung
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von Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

7 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster
Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten
und Eilentscheidungen

8 Antrag an die Kroppenstedter Reithufen auf Zuschüsse für
Maßnahmen der Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/082/21-BV

9 Jahresabschluss 2021 des Kollatorenkollegiums der
Kroppenstedter Reithufen
Vorlage: KRS/083/22-BV

10 Spenden für Freikreuz
Vorlage: KRS/087/22-BV

11 Annahme weiterer Spenden

12 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

13 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der
Verwaltung

14 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

15 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

16 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der
Sitzung am 10.02.2022, nicht öffentlicher Teil

17 Verkauf des Grundstückes Am Markt 12 in Kroppenstedt
Vorlage: KRS/085/22-BV

18 Vertragliche Vereinbarung zur Beteiligung an den Einnahmen
eines Windparks nach § 6 EEG für die Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/088/22-BV

19 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

20 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

21 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

22 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

23 Schließung der Sitzung



Sitzung des Stadtrates Kroppenstedt vom 31.03.2022 Seite 3 von 9

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Stadträte, die Verwaltung
und das Büro SGW. Es sind 11 von 11 Stadträten anwesend. Die Ladung ist ordnungsgemäß
zugegangen und die Beschlussfähigkeit ist gegeben.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Änderungsanträge vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Anwohner anwesend.

zu 4 Aktueller Sachstand zum Planungsstand Erschließung Baugebiet und
weiterer Ablauf - Berichterstatter SGW-Ingenieurgesellschaft Magdeburg
mbH, Herr Steffens
Vorlage: KRS/086/22-IV
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er übergibt das Wort an das Büro SGW.
Herr Steffens und Frau Steffens erklären den aktuellen Planungsstand an einer
Planzeichnung. Die Detailfragen der Stadträte werden geklärt.

Als Festlegung wird im Gremium abgestimmt, dass die Fläche hinter dem Wendehammer in
Richtung Feldweg im kommunalen Eigentum bleibt. Dies soll in die weitere Planung
einfließen.

Der Vorsitzende bittet um Bestätigung der aktuellen Planung.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0
Die vorgelegte Planung wird einstimmig bestätigt. Die Verwaltung und das Büro SGW
können die weiteren Stufen bis zur Vergabe entsprechend dem Zeitplan durchführen.

Anschließend stellt Herr Steffens vor, wie die Technologie zur baulichen Umsetzung geplant
ist und wie sich der Zeitplan darstellt.

Der Vorsitzende bedankt sich für die Ausführungen.
Familie Steffens verabschiedet sich.

zu 5 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
10.02.2022

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Herr Schmidt verlässt um 19:22 Uhr den Sitzungsraum. Es sind damit 10 stimmberechtigte
Mitglieder anwesend.

Es liegen keine schriftlichen Einwände vor. Wortmeldungen gibt es auch nicht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Die Niederschrift vom 10.02.2022, hier öffentlicher Teil, wird einstimmig mit zwei
Enthaltungen angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 2

zu 6 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Änderungsanträge vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil wird einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf.
über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er trägt die aktuellen Abarbeitungsstände
zu den gefassten Beschlüssen vor. Die Ausfertigung wurde den Stadträten ausgeteilt.

Herr Schmidt betritt um 19:26 Uhr den Sitzungsraum. Es sind 11 stimmberechtigte Mitglieder
anwesend.

Zu den Ausführungen gibt es keine Rückfragen. Eilentscheidungen und wichtige
Gemeindeangelegenheiten wurden nicht vorgetragen.

zu 8 Antrag an die Kroppenstedter Reithufen auf Zuschüsse für Maßnahmen der
Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/082/21-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er verliest den Beschlussvorschlag.

Herr Willamowski gibt den Hinweis, dass der Förderverein der Schule das Geld für den
Schülertransfer von Großalsleben nach Kroppenstedt benötigt.

Rückfragen seitens der Stadträte liegen nicht vor.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0
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zu 9 Jahresabschluss 2021 des Kollatorenkollegiums der Kroppenstedter
Reithufen
Vorlage: KRS/083/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Warnecke, Herr Walkhoff und Herr Döpelheuer zeigen ihr Mitwirkungsverbot an. Es sind
8 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

Es gibt keine Fragen seitens der Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Nach der Abstimmung nehmen Herr Warnecke, Herr Walkhoff und Herr Döpelheuer wieder
an der Beratung teil. Es sind 11 stimmberechtigte Stadträte anwesend.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 10 Spenden für Freikreuz
Vorlage: KRS/087/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er verliest den Beschlussvorschlag und
die Spenderliste.

Herr Willamowski führt aus, dass die denkmalrechtliche Genehmigung demnächst eingehen
wird. Er wird den Spendenaufruf nun einstellen. Die Finanzierung ist gesichert.

Herr Horenburg erfragt, warum der Bürgermeister den Spendenaufruf stoppen will. Falls es
zu Mehrkosten kommen sollte, könnten die zusätzlichen Spenden verwendet werden.

Der Vorsitzende gibt zu bedenken, dass die Tafel für die Spender bestellt werden muss. Die
Lieferzeit beträgt mindestens 10 Wochen.

Herr Warnecke stimmt dem Vorsitzenden zu. Es gab bereits in der Vergangenheit Probleme.

Herr Willamowski wird dies nun bekannt machen und eine angemessene Frist setzen.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.
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Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 11 Annahme weiterer Spenden

Es liegen keine Beschlussvorschläge vor.

zu 12 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 13 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er informiert über folgende Punkte.

Bahnhofstraße
Es sind kleine Schäden im Straßenbild sichtbar. Bei der ehemaligen Gastätte wurde ein
Gasanschluss gelegt. Hier kam es zu einer Absackung. Diese wird beim Bauunternehmen
angezeigt. Die anderen Schäden werden bei der Firma Specht angezeigt.

Neue Lichtpunkte Kurze Straße
Die ersten Lichtpunkte sind nun gekommen. Es sind 6 Leuchten vorhanden. Herr
Willamowski schlägt vor, von vorn mit dem Aufstellen zu beginnen.

Es findet ein Austausch im Gremium statt. Der Vorschlag von Herrn Willamowski wird
zugestimmt.

Hundekotbehälter
Die Bestellung wurde ausgelöst. Die Haushaltsdeckung wurde hergestellt. Zusätzlich sind
zwei Behälter von der Umland gespendet worden. Die Standorte werden noch abgestimmt.

Friedhof Kroppenstedt
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Es wird eine Informationstafel benötigt, um auf dieser die Regeln zur Friedhofsnutzung
abzudrucken.

Herr Kaczur gibt den Hinweis, dass zwingend eine Ablagefläche benötigt wird.

Herr Willamowski schlägt vor dies im nächsten Bauausschuss zu besprechen.

Weitere Informationen liegen nicht vor.

zu 14 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Kaczur fragt, wo die Tafel der Gefallenen im ersten Weltkrieg ist.

Der Vorsitzende führt aus, das die Tafel demontiert wurde. Diese wird wieder angebracht.
Derzeit steht sie im Rathaus. Im nächsten Kulturausschuss soll der Standort nochmal
abgestimmt werden.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 15 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:03 Uhr geschlossen.

zu 22 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

Der Vorsitzende gibt die gefassten Beschlüsse bekannt.

zu 23 Schließung der Sitzung

Die Sitzung wird um 20:32 Uhr geschlossen.
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gez. Joachim Willamowski gez. Heike Wolter
Vorsitzender Protokollführer


